BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE 1.
OTODIK GYAKORLAT, 2019. oktéber 15-16.
1. Déntsiik el, hogy R*-ben alteret alkotnak-e az alabbi részhalmazok.
a) V azokbél az R%-beli vektorokbél all, amelyeknek minden koordinatéja 0 és 1 kézott van (megengedve a 0-t
és az 1-et is).
b) W azokbdl az R*-beli vektorokbdl ll, amelyekben az elsé koordinita egyenld a negyedikkel.

2. Legyen R*-ben
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Hatarozzuk meg az alabbi vektorrendszerek altal generalt alteret, majd dontsiik el, hogy a vektorrendszerek
linearisan fliggetlenek-e.
a) u, v, w, @ b) u, v, w, c ¢)u, v, w, ¢ d

3. Dontsiik el, hogy R6-ban alteret alkotnak-e az aldbbi részhalmazok.

a) V azokbdl az RO-beli vektorokbdl 4ll, amelyekben a szamok foliilrél lefelé (nem feltétlen szigortian) novekvé
sorrendben &llnak.

b) W azokbél az RS-beli vektorokbdl all, amelyekben a felsé harom koordinata Osszege megegyezik az alsé

harom Gsszegével.
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u= 0 , U= 2 , W= -1 , &= 0 és b = 6 .
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4. Legyen R3-ben

Hatarozzuk meg az alabbi vektorrendszerek altal generalt alteret, majd dontsiik el, hogy a vektorrendszerek
linearisan figgetlenek-e.

a) u, v, w b) u, v, a c)u, a d) u, v, w, b e)u, v, b

5. Az a,b,c € R" vektorok linedrisan fliggetlenek. Kovetkezik-e ebbdl, hogy a 3a — b, 2a + ¢ és 4b — 3¢ vektorok is
mindig linedrisan fiiggetlenek? (ZH, 2018. december 17.)

6. A vy,vg,...,v, vektorokrdl tudjuk, hogy v; benne van a tobbi n—1 vektor generalt alterében, de a vy, v3, ..., v,
vektorok koziil semelyik sincs benne a tobbi n — 1 vektor generalt alterében. Bizonyitsuk be, hogy v; = 0.

3
7. Nevezziink egy R°-beli vektort Fibonacci tipustinak, ha a (féliilrél szdmitva) harmadiktél kezdve -1
mindegyik eleme a folotte all6 két elem Osszege. Igy példaul a jobbra lathaté vektor Fibonacci tipusa. 2
Igaz-e, hogy a Fibonacci tipusi vektorok alteret alkotnak R5-ben? (ZH, 2012. oktéber 18.) 21))

8. Hatédrozzuk meg az aldbbi, R3-beli vektorrendszerek generalt alterét. Ha ez az altér sik vagy egyenes, akkor
adjuk meg az egyenletét vagy egyenletrendszerét.
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9. a) Hatdrozzuk meg az (u,v,w) generalt alteret a jobbra lathaté 0 1
R*-beli vektorokra. (A generalt altér meghatdrozasa alatt azt értjiik, u— (1) v = 1 W — Z
2

~—

[\]

hogy ,,gyorstesztet” készitiink.) (ZH, 2017. december 11.)
b) Linearisan fiiggetlen-e az u, v, w rendszer?
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10. Legyenek a, b, ¢ tetszéleges R™-beli vektorok (valamely n-re) és legyen u =a+b, v =>b—césw =c+ 2a
Igazak-e az alabbi allitasok?

a) Ha a, b, ¢ linedrisan fliggetlen, akkor u, v, w is linedrisan fiiggetlen.

b) Ha u, v, w linedrisan fiiggetlen, akkor a, b, ¢ is linedrisan fiiggetlen.
11. Hatarozzuk meg az x — 4 = yT% = 25‘3 egyenletrendszeri e egyenes minden olyan P pontjat, amelyre a P-t a

Q(7;12;4) ponttal 6sszekotd f egyenes meréleges e-re. (ZH, 2015. oktéber 22.)

12. A p paraméter milyen értékére esnek egy sikba az A(2;3;3), B(3;4;1), C(4;6;2) és D(p;2;5) pontok? (ZH,
2014. oktober 20.)

13. Parhuzamos-e az 5"”1'(’]'3 = 4%3/ = % egyenletrendszerti egyenes a 6x 4+ y + 7z = 91, illetve az 5z + 2y = 79

egyenletli sikok metszésvonalaval? (ZH, 2014. december 19.)




